

19 сентября 1939 г.

Вторник

№ 90 (545)

Пятый год издания.

Гор. Гурьевск. Ленина, 24.

Цена 8 коп.

Проле тарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

Речь по радио председателя Совета Народных Комиссаров СССР Вячеслава Михайловича Молотова

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную недееспособность польского государства. Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы польского государства. Никто не знает о месте пребывания польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестало существовать. В силу того положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договоры ратифицировали свое действие.

Польше создалось положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского Правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волну случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям-украинцам и братьям-белоруссам, населяющим Польшу.

В виду всего этого Правительство СССР вручило сегодня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советское Правительство отдало распоряжение главному командованию Красной армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское Правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было неясным и этот призыв проводился, как мера предосторожности. Ни кто не мог думать, что польское государство обнаружит такое бессиление и такой быстрый развал, какой теперь уже имеет место во всей Польше.



Поскольку, однако, этот развал налицо, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыва запасных, должна с честью выполнить поставленную перед нею почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славой.

Вместе с тем, Советское правительство препроводило копии своей ноты на имя польского послы всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также

к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить по-больше продовольствия и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и промтовары, даже, если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время. Бояюсь, что от чрезмерных закупок продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накапливать ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы снабжения.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии. (ТАСС).

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ УБОРКУ ХЛЕБОВ

Малый зал клуба металлургов переполнен. Собрались партийный, хозяйственный актив района.

С докладом о ходе уборки урожая колхозами и о происходящих событиях на Западе выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Иващенко.

В своем докладе тов. Иващенко резкой критике подверг ту неразворотливость, нераспорядительность, которую продолжают вести руководители МТС и некоторые председатели колхозов в деле уборки урожая и других сельскохозяйственных работ, связанных с уборкой.

Закончить косовицу к 25 сентября, скирдование к 25 сентября, обмолот к 10 октября, косеять озимые к 20 сентября, подъем зяби к 10 октября. Госпоставки и наступлению МТС закончить к 1 октября, закончить сенозаготовки к

1 октября, а также к этому дню закончить сдачу картофеля, закладку и выборку овощей, мясо и молоко заготовку.

Вот те сроки, которые установил Обком ВКП(б) и за которые мы должны дратиться—заявил т. Иващенко. Задача каждого коммуниста, каждого руководителя колхоза, сельсовета, предприятия—мобилизовать рабочих и колхозников на разрешение поставленных задач обкомом ВКП(б), этому нас обязывает усложнившаяся международная обстановка и когда тов. Иващенко делает сообщение о том, что Советское Правительство, выполняя волю Советского народа, взяло под защиту измученный народ Западной Белоруссии и Западной Украины—слова тов. Иващенко покрываются бурными, долго несмолкающими аплодисментами.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ОДОБРЯЮТ МЕРОПРИЯТИЯ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Одобряем мудрую политику родного правительства

В 12 часов ночи, в болтозаклочном цехе состоялся митинг, на котором присутствовало 148 человек. Секретарь партбюро завода Тарасов сделал краткое сообщение о событиях на Западе и передал решение, принятые Советским Правительством, о защите измученного народа Западной Белоруссии и Западной Украины.

В прениях выступили т.т. Суходолова, Егоров, Терехина, которые внесли следующие предложения:

1. Одобрить международную политику нашего родного правительства.

2. В целях укрепления мощи Советского государства, производственное здание в сентябре месяце выполнить на 110 процентов.

3. Укрепить трудовую дисциплину и еще шире развернуть социалистическое соревнование.

4. Чтобы быть всегда в мобилизационной готовности всему коллективу, принять активное участие в работе Осоавиахима. Коллектив болтозаклочного цеха все эти предложения принял единодушно.

По поручению митинга Тарасов, Егоров, Суходолова, Терехина.

Будем крепить оборону страны

Заслушав сообщение о международном положении, мы, рабочие и служащие Гурьевского молочно-овощного совхоза, единодушно одобряем внешнюю политику нашей партии и правительства в отношении оказания помощи нашим братьям по крови—украинцам и белоруссам и глубоко уверены в том, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия с честью выполнит возложенную на нее задачу.

Одновременно мы приветствуем обращение главы правительства Советского Союза товарища Молотова о помощи нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и будем

всемерно бороться, за дальнейшее укрепление обороны нашей страны. Мы еще крепче сплотим свои ряды вокруг коммунистической партии большевиков, выше поднимем производительность труда на уборке хлеба и добьемся первенства в работе. Мы обязуемся досрочно выполнить все обязательства перед государством, к 20 сентября полностью закончить косовицу и скирдование зерновых и не позднее как к 1 октября закончить уборку всех овощей.

По поручению общего собрания рабочих и служащих секретарь парторганизации совхоза Голенков.

В ЗАЩИТУ ИНТЕРЕСОВ НАРОДА

В ночной смене прокатного цеха Гурьевского металлургического завода состоялся митинг рабочих. В своем коротком сообщении директор завода тов. Полторан ознакомил собравшихся с последними событиями, происшедшими в Западной Европе.

Рабочие и инженерно-технические работники кроватного отделения цеха ширпотреба, совместно с рабочими прокатного цеха горячо приветствуют решительные меры родного советского правительства, направленные на защиту народов Западной Украины и Белоруссии. Участники митинга твердо уверены в силу и

могущество нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Она не позволит мировым хищникам терзать наших братьев по классу.

Рабочие и работницы, инженеры и техники обязуются всемерно укреплять мощь и оборонспособность Армии свободного народа, работать с удвоенными силами на производстве. Они также заверяют, что по первому зову Климента Ефремовича Ворошилова встанут с оружием в руках на защиту интересов международного пролетариата.

Ильин А.

Все как один будем готовы к защите нашей родины

Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники марганцевского и копрового цеха, командиры и бойцы военизированной охраны Гурьевского металлургического завода, заслушав сообщение главы правительства товарища Молотова о выступлении вооруженных сил Союза ССР в защиту трудящихся Западной Украины и Белоруссии, единодушно одобряем решение правительства и приветствуем все действия в отношении охраны обманутых и брошенных народов на произвол судьбы.

Польское правительство полностью обанкротилось и заняло предательскую политику.

Крупко,
Богданов,
Карвацкий.

С большим под'емом и воодушевлением

Трудящиеся района с величайшим воодушевлением встретили сообщение о помощи Советского Союза народам Западной Украины и Белоруссии. Рабочие и служащие Салаврского промышленного управления, цинкрудника, Гурьевского металлургического завода и обогатительной фабрики провели цеховые митинги, на которых горячо приветствовали и одобрили политику партии и правительства в отношении защиты трудящихся, братьев по классу, брошенных на произвол судьбы польским правительством.

Вместе с этим рабочие и служащие предприятий горячо отклинулись на призыв главы правительства Советского Союза товарища Молотова об укреплении Рабоче-Крестьянской Красной Армии и вынесли решение оказать социалистическую помощь в работе колхозов, ускорить уборку и хлебосдачу.

Коллектив золотопромснаба выделил в помощь колхозу имени Стали-

на, Сосновского сельсовета, одну трехтонную автомашину и одновременно послал 12 подвод в свой подштрафный колхоз «Село», Ново-Пестеревского сельсовета. Шофер тов. Кобзев за первые же два рейса в вечернюю смену 17 сентября перевез на элеватор две тонны пшеницы и две тонны овса.

Гурьевский металлургический завод в помощь колхозам района выделил 60 подвод, горный отдел — 20 подвод, Цинковый рудник — 70 подвод и артель «Гужтранс». Гурьевского горсовета — 120 подвод. Всего за одну ночь колхозы района: «Авангард», «Большевик», «Боец», «Советская Сибирь», «Красный пахарь», имени Ворошилова, «Сосновка», имени XVIII партсъезда, «Наш путь» и другие сдали на пункт заготзерно 1600 центнеров хлеба, из которого большая доля была перевезена силами предприятий района и подшефных организаций.

В. Чирков.

РЕЗОЛЮЦИЯ

Коллектив партийно-профсоюзного и инженерно-технических и административных работников Салаврского цинкового рудника одобряет решение Правительства Союза ССР об оказании помощи угнетенным одно кровным народам Западной Белоруссии и Западной Украины, брошенным на произвол судьбы, обанкротившимся польским правительством, оказавшимся неспособным гарантировать жизнь и имущество родственных народов Белоруссии и Украины.

Командный состав инженерно-технических и административно-хозяйственных работников Салаврского рудоуправления считает себя в полной боевой готовности по первому зову партии и правительства выступить с оружием в руках на защиту великих завоеваний Октябрьской революции, и оказания помощи народам Украины и Белоруссии.

Мобилизует себя и весь коллектив рабочих, НТР и служащих на изучение военного дела и противовоздушной обороны. Считает себя обязанным усилить массово-разъяснительную работу среди рабочих, НТР, служащих и населения «о решении правительства».

Организовано и образцово оказать помощь в проведении призыва в ряды РККА и РКФ и семьям призванных, а также и подготовку к выборам в местные советы депутатов трудящихся.

Обязуется пересмотреть и расставить рабочую силу на производственных участках с учетом максимальной производительности труда, агрегатов и механизмов.

Мобилизует себя и коллектив на выполнение количественных и качественных показателей, производственной программы с тем, чтобы дать стране больше металла, необходимого для нашей доблестной и неизвестной Красной Армии. Возглавить борьбу за экономное расходование и сохранение всех материально-технических ценностей.

Оказать помощь колхозам в успешной уборке обильного урожая. Усилить изучение истории ВКП(б) во всех цехах рудника и еще теснее сплотить свои ряды вокруг неизвестной партии Ленина — Сталина, ведущей нас к вершинам коммунизма.

Да здравствует наше Советское Правительство и его глава товарищ Молотов!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и Флот!

Да здравствует первый маршал Страны социализма товарищ Ворошилов!

Да здравствует великий вождь и учитель товарищ Сталин!

По поручению совещания:

Иванов,
Козлов,
Егоров.

Советско-японское соглашение по поводу конфликта на монголо-манчжурской границе

В результате происходивших на днях переговоров между японским послом господином Того и Народным Комиссаром иностранных дел товарищем Молотовым обе стороны, то есть, японо-манчжурская и советско-монгольская, пришли к следующему соглашению:

1. Японо-манчжурские войска и советско-монгольские войска прекращают 16 сентября в 2 часа по московскому времени всякие военные действия.

2. Японо-манчжурские войска и советско-монгольские войска остаются на занимаемых ими 15 сентября в 13 часов по московскому времени линиях.

3. Представители войск обеих сторон на месте немедленно приступают к выполнению

п. 1 и 2 настоящего соглашения.

4. Пленные и трофеи обеих сторон подлежат обмену, о чем представители войск обеих сторон на месте немедленно договариваются между собой и приступают к исполнению.

Кроме того, в переговорах между господином Того и товарищем Молотовым достигнуто соглашение о том, что в целях уточнения границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжу-Го в районе недавнего конфликта будет организована возможно скорее комиссия из двух представителей Советско-монгольской стороны и двух представителей с японо-манчжурской стороны. Комиссия приступит к своей работе тотчас же по ее образованию.

(ТАСС).

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ КОМБАЙНЕРОВ КУЛЕБЯКИНСКОЙ МТС ПО СОСТОЯНИЮ НА 15 СЕНТЯБРЯ 1939 года.

Фамилии комбайнёров	Убрано га	Заработано комбайнёром
Власов В. А.	533	2380
Никитченко	424	1585
Утюжников Н.	377	1229
Дудко	277	843
Акимов П.	276	1103
Ларин Г.	254	1218
Путылов М. Н.	253	866
Карпов	194	569
Ершов А.	193	703
Петров	184	672
Мершин К.	183	711
Юртаев	182	628
Селиверстов	180	513
Корниловский Н.	171	378
Власов В. О.	167	568
Рубцов А.	158	443
Глушенко	154	546
Губин П.	142	485
Дмитриев Р.	128	473
Конопов К.	118	396
Тищенко Н.	109	310
Созонов П.	108	318
Баженов	108	465
Ермаков В.	107	329
Бедарев А.	103	393
Бердиников	101	367
Губарев	100	338
Корольков И. В.	94	275
Вершинин	90	223
Афанасьев	90	248
Макушев	88	244
Севостьянова	86	216
Девятяров С.	83	368
Михайлов С.	81	272
Крюков	80	255
Корнилов	68	180
Савинкин	66	168
Качугин Н.	58	183
Рубцов Н.	59	154
Фомин	44	111
Морозов	33	84
Скворцов	26	63
Абрамов	25	79
Балысников	22	48
Зверев	18	47
Осинцев	16	41

Всего 6411 22390

ЗАВЕРШИЛИ ХЛЕБОСДАЧУ

Колхозники колхоза «Красный промысловик», Дмитриевского сельсовета образцово выполняют взятые обязательства в социалистическом соревновании по уборке хлеба и хлебосдачи. 17 сентября вечером колхозники красным обозом привезли на элеватор Гурьевского заготзерно последнюю партию хлеба, в количестве 41 центнер 35 килограммов. План хлебосдачи по колхозу выполнен более чем на 100 процентов.

Прослушав сообщение о помощи Советского Союза населению Западной Украины и Белоруссии, а также разъяснение главы правительства Советского Союза товарища Молотова о предстоящих задачах трудящихся нашей родины, колхозники транспортной бригады взяли обязательства еще шире развернуть соревнование среди членов артели.

Васильев.

Пример хорошей работы

Стахановец литейного отделения цеха ширпотреба Гурьевского металлургического завода Тихон Степанович Ткаченко производственное задание по ширпотребу выполняет ежедневно от 150 до 180 процентов. Работая на формовке малых печей, тов. Ткаченко за день делает по 16—18 штук форм, при этом допускает очень малый процент брака. За хорошие производственные показатели тов. Ткаченко вручен красивый переходящий флагок цеха.

Огнев.

В колхозе «Авангард» не проводят массовой работы

Колхозники колхоза «Авангард» ведут массовую уборку хлеба и сдачу зерна государству. Отдельные участки работ уже близки к завершению, а между тем массово-воспитательная и агитационная работа с колхозниками проводится слабо.

Лица комсомольской организации в данном деле почти не заметно. Вместо повседневного руководства комсомольцами на уборке, комсорг тов. Карпов от этого дела самоустранился. Выпуск стеновых газет проходит перегулярическими и беседами. Они не знакомят колхозников с положением о выборах в Советы местных депутатов труда.

Отсутствие агитационно-массовой работы отразилось на уборке хлеба, колхоз плется в хвосте соседних колхозов. Он до сего времени не закончил косовицу зерновых культур, слабо проводится

Харитонов.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ БЕЗ ДЕЛА ВЫЗЫВАЮТ ВРАЧЕЙ

Многие жители Гурьевска недооценивают труд медицинских работников и часто без дела вызывают врачей скорой помощи. 20 августа из квартиры № 26 тов. Карпова по улице Луначарского срочно вызвали скорую помощь, а когда фельдшер приехал на квартиру, то он уже был пьян, с усмешкой представил себя больным и даже пытался нанести фельдшеру побои. Соответствующим организациям нужно заняться этим вопросом и повести решительную борьбу против таких беззаконных действий.

Борода.

ИЗ МЕРТВЫХ В ИНВАЛИДЫ

Павел Данилович Суханов 9 лет проработал электриком на дробильной фабрике Гурьевского горнорудного управления. В марте этого года тов. Суханов заболел туберкулезом легких. Несколько раз он обращался за помощью в рудничный комитет, но путевки на курорт в руднике не дали. После длительной болезни Суханов умер.

Жена Суханова обратилась в рудничный комитет за получением зарплаты, больничных и оплаты за неиспользованный отпуск ее мужем. Председатель рудничного комитета стал требовать от

Н. В. Силатьев.

ДВА МЕСЯЦА СИДИМ БЕЗ СВЕТА

Все улицы и квартиры Салавата освещены электричеством, а мы со своей семьей в количестве 7 человек целых два месяца сидим без света. Все это получилось потому, что коммунальный отдел цинкрудника, ремонтируя квартиру, обрезал провода, но снова их не восстановил и не проводит до настоящего времени.

В колхозе им. Красной Армии тов. Якимова — продавщица ларька, занимается самоснабжением. Наиболее ходовые и дефицитные товары она тасчит к себе на квартиру. 16 августа в ларек поступила мануфактура, среди которой был кусок черной материи. Когда она через два дня стала продавать мануфактуру,

Смирнов.

то этого черного куска покупателям не показала. Кроме этого, еще зимой был случай, когда Якимова забирала себе домой всю крупу, доставленную в ларек. Председатель Сосновского сельпо тов. Усиков, зная об этих безобразиях, не принял никаких мер.

И. Ш.

Ответственный редактор П. И. ЕРШОВ.

Уполномоченный № В-34599

Тип. 2000, зак № 785